

# 全面造势 氛围浓浓

## 我市各地消防宣传月活动精彩纷呈

本报讯(记者 符宏伟) 11月是全国消防宣传月,我市各地围绕“预防为主·生命至上”主题,在宣传月期间广泛开展形式多样、参与范围广泛的宣传教育活动,进一步夯实消防安全责任,构建科学防控体系,为我市经济社会高质量发展贡献消防力量。

非遗秧歌唱消防,民俗宣传效果好。“乡村地区普遍存在炭火做饭,历史悠久形成一种特定习惯,及时培训消防知识灭火手段,避免发生财产损失安全隐患;小区里面不良行为现象普遍,打个比方最为严重摩托充电,高层居民为了便利私接电线,彻底杜绝不良行为改变观念……”连日来,临县消防救援大队利用通俗易懂的“秧歌”这一民间文化,创作了家庭防火常识、初起火灾扑救、电动车火灾防范、油锅着火等通俗易懂的秧歌剧本,叮嘱每个家庭要做到“人走电断”“人走火灭”,防止火灾事故发生。下一步,临县消防救援大队将“秧歌”印制成册,拍摄成短视频,采取播放宣传视频、发放“秧歌”宣传手册,让群众快速有效地学习到通俗易懂实用的消防知识。

消防安全标语闪耀夜空,视觉冲击力助力生命安全。夜幕低垂,华灯初上,一场主题灯光秀在吕梁各地的地标性建筑物外墙屏幕上精彩上演。这场以消防安全为主题的灯光秀,巧妙地运用灯光艺术将消防知识、火灾案例等元素融入其中,呈现出强烈的视觉冲击力和艺术感染力。“预防为主、生命至上”、“人人知防火、户户齐欢乐”等消防宣传标语联动变换,闪耀夜空,引得途经的市民朋友纷纷驻足观看。市民们纷纷表示,这种寓教于乐的消防宣传方式让



仓储安全不容忽视

他们更好地了解 and 认识到火灾的危害以及应对措施。

当“双十一”遇上119宣传月,仓储物流消防安全不懈怠。“双十一”到来,仓储物流园的消防安全不容忽视,我市消防救援支队以此为契机,深入辖区仓储物流园区开展消防安全培训及演练活动。培训中,宣传人员根据仓储物流行业的特殊性,通过以案说法的形式讲解了火灾事故发生的特性和



应急处置方法。理论授课结束后,宣传人员现场演示讲解了灭火器的使用方法及日常维护,并组织参训人员开展灭火演练,营造了浓厚的消防宣传氛围。培训结束后,参训人员纷纷表示,将以此次培训为契机,进一步强化本单位的消防安全工作,严格落实消防安全责任,强化快递存储场所等重点区域的防火巡查,确保行业内部安全形势平稳。

乡镇网格员学消防,守好生命安全线。11月9日,孝义市消防救援大队深入高阳镇开展了“119”消防安全培训暨火灾疏散应急演练,镇机关干部、社区(村)网格员参加此次培训。其间,宣传小分队以生动的案例和详尽的讲解,向



汾阳市交通运输局职工学习灭火技能

参训人员传递了消防安全的重要性和必要性。培训内容包括消防安全知识讲解、日常消防巡查检查要点、灭火器使用演示、火灾逃生技巧等多个方面。在灭火器使用演示环节,宣传小分队现场展示了如何正确使用灭火器,并对使用过程中的注意事项进行了详细说明。在火灾逃生技巧的讲解环节,宣传小分队强调了保持冷静、规划逃生路线、用湿毛巾捂住口鼻等关键要素,还现场演示了如何在烟雾中保持低姿前进,确保顺利脱离危险区域。高阳镇机关干部、社区(村)网格员纷纷表示,通过这次培训深刻认识到了消防安全的重要性,也掌握了许多实用的消防安全知识和技能。他们将把这些知识运用到日常工作中,提高公众的消防安全意识和火灾抵御能力,共同营造良好的消防安全环境。

消防小粉丝“追星”,零距离参观体验。11月9日,来自寨东小学百余名学生在老师的带领下深入柳林县消防救援大队零距离体验消防生活。活动中,同学们在老师们的陪护下排着整齐的队伍兴高采烈的走进营区。走到每一辆消防车前,仔细聆听讲解员对消防名称、性能及用途的讲解。随后,在讲解员的帮助下,同学们戴上了消防头盔、消防手套,登上消防战车感受了一次“时尚”服装的魅力。在消防员的宿舍里,大家惊叹床上叠的四四方方的被子;在训练场上,大家为精彩的训练科



我市119消防宣传月启动仪式活动现场

目展示鼓掌!此次“零距离”体验消防活动使师生们受益匪浅,既拓展了知识面,又增强了消防安全意识,提高了安全自护能力。

重点单位开讲座,夯实安全基石。11月10日,汾阳市消防救援大队联合市交通运输局开展消防安全知识讲座,相关企业员工70余人参加培训。培训中,结合交通运输行业特点,从典型火灾案例、消防设施器材的使用、火场自救逃生等方面进行了详细的讲解,着重强调了消防安全责任人、管理人的消防管理职责。同时以真实的火灾情况为案例,讲解了如何加强教育系统消防安全管理、发生火灾如何报警、如何正确使用消防器材、如何扑救初期火灾、如何引导教师、学生疏散逃生等内容。随后,大队宣传人员带领大家现场演示了灭火器、消防栓的操作使用方法,并组织参训人员亲身体验消防器材的使用,真正把理论运用到实践中去,让参训人员进一步掌握火灾扑救的基本常识和基本方法。参训人员纷纷表示,通过这次学习,加深了对消防安全工作重要性的认识,掌握了防火、灭火的基本知识,更加坚定了自身所承担的责任与使命,也为夯实消防安全工作打下坚实基础。

“预防为主 生命至上”,这是今年全国消防宣传月的主题。消防安全无小事,时时处处需留心。我们对消防知识的学习,也不止在11月。无论何时,学习掌握防火安全常识,养成良好习惯,防范于未然,都是非常重要的。值此消防宣传月,市民们更应认真学习消防知识,从源头上防范化解安全风险。



萌娃零距离学消防

近日,交口县消防救援大队深入辖区场所,针对老年人开展消防安全宣传活动。

针对老年人年龄偏大、行动缓慢、抗御火灾能力弱的特点,宣传人员发放了各类消防宣传资料及消防宣传品,与老人们以拉家常、送关怀的方式,面对面讲解安全知识,手把手教授自救技能,并针对有抽烟嗜好的老年人在抽烟时的注意事项进行了详细介绍。随后,针对在场人员提出的发生火灾后如何报火警、如何扑救初期火灾、火灾状态下如何逃生自救以及如何组织人员疏散等问题,宣传人员均给予了耐心细致的解答。通过此次活动,进一步增强了辖区内老年人的消防安全意识和自救自护能力,有效消除了弱势群体居住场所存在的安全隐患,筑牢了消防安全“防火墙”,为老年人的晚年生活创造了一个安全放心的环境。

记者 阮兴时 摄

## 走进消防基地 致敬“火焰蓝”

### 交口县城关小学师生 近距离学习消防知识



孩子们近距离学习消防知识



本报讯(记者 阮兴时) 为进一步推动消防宣传教育工作,切实提高小学生消防安全防范意识和避险自救能力,11月8日下午,交口县消防救援大队迎来了城关小学300余名师生,近距离体验消防生活,学习消防知识。

活动中,同学们为消防员戴上红领巾,并向消防员们献上亲手制作的贺卡和礼物。消防员带领着同学们进入消防车库,为他们讲解消防车和随车器材的用途和方法,讲解不同消防车的功能与用途,对灭火救援服和抢险救援服的穿戴方法并进行了展示。针对小学生们年龄小、好奇心强、活泼好动的特点,消防宣讲员播放了充满童趣的科普视频讲解消防安全常识。此外,消防宣讲员带领同学们来到训练场地,向他们展示了消防员们的日常训练科目,在场的同学们被消防员们敏捷的身手、娴熟的技能折服,现场不时传来阵阵掌声和欢呼声。

本次活动增强了师生的消防安全意识,把“消防安全”的种子播撒在学生们的心中,提高了他们在生活中消防安全自我保护的能力,起到了良好的宣传教育效果,为社会构建全民消防的良好氛围打下了坚实基础。

消防连万家  
安全你我他